
1

2011 год

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО АСТРОНОМИИ
II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) ЭТАП

9 класс
Время выполнения

4 астрономических часа
1. Объясните, почему Титан — спутник Сатурна, - смог сохранить свою атмосферу, а Меркурий —
нет?

2. На какой максимальной высоте над горизонтом можно найти Меркурий невооруженным
глазом? В какой сезон и на каких широтах это может произойти? Считать, что Меркурий
становится видимым на сумеречном небе при погружении Солнца под горизонт, равном 6°.

3. Расстояние до Крабовидной туманности два килопарсека (R ≈ 2 кпк). В Крабовидной
туманности Сверхновая звезда взорвалась в 1054 году. Сколько лет назад взорвалась Сверхновая
звезда 1054 года?

Подсказка. Расстояние до Крабовидной туманности R ≈ 2 кпк ≈ 6520 св. лет.

4. Какая из перечисленных звезд - Арктур, Вега, Капелла, Полярная, Сириус - является самой
яркой  звездой северного полушария неба? В каком созвездии она расположена и какую примерно
имеет видимую звездную величину?

5. Созвездия Рака и Льва являются зодиакальными созвездиями. Каким знакам Зодиака они
соответствуют зимним или летним? Когда мы видим созвездия Рака и Льва – летом или зимой? И
какое это имеет отношение  к знакам зодиака? Сколько на небе зодиакальных созвездий?

6.Жители океанских побережий знают, что самые высокие приливы бывают в полнолуние и
новолуние. Почему так получается?
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